

謠言澄清： 泰國罐頭受愛滋病毒污染？

- 近期，社交媒體有謠傳指有泰國生產的罐裝水果食品遭愛滋病毒或愛滋病患者的血液污染
- 官方機構已證實為不實訊息，是舊謠言重新流傳，食安中心已於幾年前作出澄清
- 今年8月中又再於食安中心Facebook專頁闢謠
- 世界衛生組織指出，愛滋病毒不能經水或食物傳播
- 愛滋病毒離開人體後，很快就會死亡



泰國水果罐頭



食物安全焦點

食物安全焦點 (二零一四年十一月第一期) - 食物事故點滴

愛滋病毒與食物安全

去年起屢有謠傳指有泰國生產的罐裝水果食品遭愛滋病毒 / 愛滋病患者血液污染，泰國當局已於二零一三年年底發出新聞公報駁斥上述謠言。食物安全中心去年亦為此在網頁的食物安全專頁發文，澄清愛滋病毒 / 愛滋病不會經食物傳播，以平息市民的疑慮。

世界衛生組織指出，愛滋病毒不能經水或食物傳播。科學文獻亦指出，愛滋病毒離開人體後很快就會死亡；在溫度低至攝氏65度的環境中會被滅活。因此，即使食物沾上愛滋病毒，製成罐頭時必經的熱處理工序已足以消滅病毒。

食物安全中心 Centre for Food Safety
Published by Rcs Fehd [?] - August 16 at 10:29 AM

【謠言止於智者】
謠言止於智者！近排，社交媒體有謠傳指有泰國生產罐裝水果食品遭愛滋病毒或愛滋病患者血液污染，原來又係翻炒舊料，食安中心其實已經好幾年前就住呢單謠言作出澄清。
世界衛生組織指出，愛滋病毒唔能夠經水或食物傳播。事實上，愛滋病毒離開人體後好快就會死亡。即使食物沾上少量愛滋病毒血液，當接觸到空氣、煮食嘅熱力同胃酸，病毒就會受到破壞。何況製成罐頭時必經嘅熱處理工序亦足以消滅病毒。
如果你收到有關嘅謠言，千祈唔好輕易相信，更加唔好轉載。精明嘅你，不如SHARE我地呢個闢謠帖文俾親友啦！
延伸閱讀：愛滋病毒與食物安全
https://www.cfs.gov.hk/.../mul.../multimedia_pub_fs_f_100_04.html
#食物安全中心 #食物安全 #愛滋病毒不能經水或食物傳播
#謠言澄清 #食安多面睇 #愛滋病毒離開人體後好快就會死亡

澄清！罐頭受愛滋病毒污染？

我最近在社交媒體上收到「泰國水果罐頭遭愛滋病毒污染」的訊息，好可怕啊！

「泰國有愛滋病患者將自己的血液滴入罐頭...」

此訊息為「錯誤」訊息

- 官方機構已證實以上訊息為不實訊息，是舊謠言重新流傳
- 世界衛生組織指出，愛滋病毒不能經水或食物傳播
- 愛滋病毒離開人體後，很快就會死亡

食物安全中心 Centre for Food Safety #食安多面睇